

# NBA揭幕战灭火

昨天,火箭队在客场以110:112输给卫冕冠军湖人队,本场比赛是新赛季NBA揭幕日最受中国球迷关注的比赛,姚明在伤别一个赛季后重新复出,中央电视台第五频道(CCTV5)也对本场比赛进行了现场直播。但距比赛结束还有2.4秒时,央视却掐断了直播信号,改为转播并不重要的一场排球赛,这一行为引发了众怒。昨日,央视内部人士承认这是一起重大事故,体育频道总监在接受快报记者采访时表示将严惩责任人。昨晚10点,央视还在官方网站刊登了致歉信。

□本版撰文 快报记者 沈忱

## 央视2.4秒绝杀火箭

直播最后时刻节目被掐,央视昨晚公开致歉



姚明严防科比



姚明独挑科比加索尔

### 生死时刻 央视掐掉了直播信号

昨天,火箭对湖人的整场比赛央视都在直播,火箭队上半场一直保持领先,虽然下半场遭遇对手反超,但争气的火箭队在最后时刻还是把握住机会,掌握绝杀或者打加时赛的主动权,闹剧就在这一刻发生。

当时比赛还剩2.4秒,斯科拉上篮不中,在争夺篮板的过程中,由于篮下人群众多,虽然皮球碰到奥多姆的手出了边界,但裁判在第一时间把球权判给了湖人队,此时火箭110:112落后湖人两分。湖人队禅师立刻请求了暂停,火箭队教练组随即向裁判提出了抗议,三名裁判通过录像回放认定,球是奥多姆碰出了界,并把最后一攻的机会还给了火箭队,在湖人的暂停结束之

后,阿德尔曼请求暂停。

正在此时CCTV5在球迷毫无准备的情况下切走了信号,电视开始播放“2008年亚洲杯女排决赛:中国队VS韩国队”的比赛,直到火箭比赛结束后电视信号再也没有切回到现场。

### 微博爆粗 赛事解说员怒不可遏

于嘉是该场比赛央视的解说员,他在早些时刻还解说了凯尔特人与热火的揭幕战。对于直播最后时刻发生的事故,他也是无可奈何。

据了解,当时于嘉和苏群并不知道发生了什么事情,坐在演播室里的他俩还认真等着场上的暂停结束,可是,他们却没能等到最后的2.4秒。直播结束之后,于嘉在第一时间便接到了很多朋友和同行的电话,电话大多是询问切掉画面的原因,此时于嘉也得知转播出了事故。于嘉很快更新了自己的微博,“抱歉,我也崩溃了……只能文字告诉大家:火箭110:112败北,但是这2.4秒,我谁也代表不了,作为这个单位的一个员工,我只能跟大家说抱歉。事实上,我也没看到最后的结果……一个叹字了得……”在微博的最后一句话里,于嘉还狠狠地爆了一句粗口,作为央视的名嘴,一位公众人物,在自己的微博里爆了粗口,可见于嘉当时确实有点怒不可遏了。

### 总监暴怒 江和平表示严惩不贷

作为国家电视台,央视发生如此重大的转播事故,确实

无法对全国众多的球迷交待。在事故发生之后,央视体育频道总监江和平异常愤怒,据央视内部人士透露,江总监不但拍着桌子大声训斥相关人员,还表态此次一定要严惩不贷。

在“掐播门”发生之后,央视本场比赛的解说嘉宾苏群也连续发了三条微博表达了不满,不过他的语调要平和了一些,“(改为转播)排球了?”、“不看也罢了,112:110,湖人赢了。”最后一条微博在一定程度上解释了发生事故的原因,“磨合中,请谅解。原来要的(直播)时间是足够的,几乎三小时了,但没想到这场球没有加时还这么长。跟主控要时间,是需要走程序的,当时要了时间,但申请的流程时间已经不够了,导播也是没有办法的,主控没有获得最后的加时间指令,按电脑程序就走排球(比赛的画面)了。电视播出是复杂的系统工程,我们不懂的。”苏群在微博里说道。苏群的这种说法得到央视内部人士的认可,“苏群说的基本上都是事实,播音组和导播、主控分属于不同的部门,是否加时间决定权在主控手里。但如此重要的比赛,事先就得做好预案,即便是临时时间不够了,也需要紧急加时间的。这属于重大的事故。”这位内部人士透露。

而这位内部人士还透露,体育频道总监江和平对此大发雷霆,拍着桌子大声训斥相关责任人,明确指出是一起重大事故,并表示待查明情况之后,严惩不贷。昨天下午,记者电话采访江和平时,江和平表示央视将就此事登致歉信。昨晚十点,央视的致歉信正式刊登在其官方网站上。

### »相关链接

## “掐播门”不是头一回

上赛季CBA总决赛第二场比赛,广东队主场与新疆队的比赛中,央视也在最后时刻掐断了电视信号,当时杜锋与查尔斯发生冲突,很多球迷认为掐断信号的原因是因为打架,而昨天央视内部人士告诉记者,其实上次的掐播事故与昨天的事故原因如出一辙。

当时,比赛的最后几秒现场形势大乱,新疆的查尔斯和广东的杜锋发生冲突,此时中央电视台正在直播比赛,冲突发生后,央

视的直播画面立刻切回了演播室。

“球迷们以为是打架了所以直播信号被掐了,其实当时也是主控给的时间不够了,只能切回到演播室里。这个事情在央视当时也被认定为责任事故。不过相关领导到频道领导那边去哭诉了一番,最终只是做了公开批评和检讨便草草了事。此番NBA重要场次再出同类事故,绝对不会是一张检讨书就能蒙混过关的。”央视一位内部人士昨日向快报记者介绍说。



## 火箭最后熄了火 姚明没拖后腿

就像宿命的安排,姚明时隔1年半之后回归的第一场比赛,对手正是他1年半因伤退赛时的最后一个敌人:湖人。在外界普遍担忧姚明“尚能饭否”的情况下,姚明在23分钟的出场时间内圆满完成了任务,交出9分11个篮板外加2次盖帽的成绩单。虽然还有4次失误,虽然在最后一节6犯离场,虽然被对位的加索尔拿下29分,但一个健康、充满活力的姚明,足以让球迷欢欣雀跃了。

### 击碎怀疑

之前的季前赛、NBA中国赛,姚明的状态让人有些担忧:他力量尚未恢复、弹跳进一步下降、移动速度缓慢……比赛开始后,姚明没有让大家失望。看着他连续在篮下跃起争抢篮板,看着他迎着加索尔硬扛,不少球迷感叹:“就算姚明没有百分百恢复状态,起码也好了80%!”虽然首节只有两分进账,但姚明已经赢得了球迷的认可。

最终,姚明在23分钟的出场时间里11投4中,得到9分11个篮板2次盖帽,效率虽然距离加索尔还有一些差距,但已经足以击碎所有的怀疑。

### 赢得认可

向来苛刻的美国媒体,赛后虽然没有大肆表扬姚明的表现,却也给予了足够肯定。以ESPN为例:“姚明的第一场常规赛完全合格,再给他两个月,他肯定会越来越强。”

赛后,阿德尔曼也肯定了中国巨人的表现:“我觉得他打得都很好,我对他的表现非常满意。要不是受困于犯规,他在进攻时的表现会更好。”

## 凯尔特人浇灭热火 詹姆斯砍下31分也枉然

热火组成三巨头后是一支焕然一新的球队,而昨天他们在揭幕战上的表现也确实和以前大不一样。在比赛一开始,他们陷入苦斗的乱局,而最后仍然没有赢得比赛,以80:88负于了凯尔特人,首演失败。

詹姆斯昨天得到31分,这是作为一个热火新球员首演来说的历史最高纪录,但靠詹姆斯一个人打比赛显然还不够。波什首秀只有8分加8个篮板,韦德的回归看起来也是技艺生疏。“我们就是投不中投篮,失去了节奏,”韦德说道,他16投仅中4,得到13分。

比赛打到最后,凯尔特人主场



输球后热火三巨头一脸失意

响起了球迷的奚落口号,不过输了球的热火三巨头却显得很放松,“这只是82场比赛中的一场,下一场比赛再见吧。”

## »快讯 申办亚锦赛 苏州很给力 亚篮联第一副秘书长昨考察苏州场馆

明年亚锦赛原计划落户黎巴嫩,但由于该国办赛能力不足,亚篮联考虑亚锦赛易地。昨天,亚篮联第一副秘书长哈高普在中国篮协和江苏省体育局领导的陪同下,视察了苏州市篮球场馆以及酒店设施。哈高普对举办过多次篮球大

赛的苏州方面的办赛能力非常认可,今年年底在亚篮联的执委会上将宣布亚锦赛的赛地。

今天,哈高普一行将飞赴武汉,展开对武汉的考察。在年底的亚篮联执委会上,哈高普将宣布对各个举办城市考察的结果。

### CCTV关于NBA直播失误的致歉信

10月27日,CCTV-5在转播NBA火箭VS湖人的比赛中,由于操作失误,导致比赛最后的2.4秒未能播出,影响了观众收看最后关键时段的比赛。我们向广大观众深表歉意。

我们真诚接受广大观众和球迷朋友们对我们的批评,感谢大家一直以来的关注与厚爱。我们将汲取本次失误的教训,改进工作,更好地为广大观众服务。

中央电视台体育频道